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Ata da 13ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, realizada em 
dezesseis de maio do ano de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas e treze minutos. 
Às dezoito horas e treze minutos do dia dezesseis de maio do ano de dois mil e vinte e 
dois, reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, presidida pelo Vereador Eldir 
José Batista, vice-presidida pelo Vereador Warlen Alves da Silva, tendo como Secretário 
Geral o Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco, e como Secretário o Vereador 
Guilherme de Lima Braga. Realizada a primeira chamada, estavam presentes os 
vereadores Evaldo Geraldo do Carmo, Frederico Henrique Cota Alves, José Justino Pires 
Damaso, Leonardo Pereira Ribeiro, Matheus Utsch de Oliveira e Rafael Vieira Faria. 
Expediente: O Senhor Presidente colocou em discussão e votação a ata da 12ª Reunião 
Ordinária, sendo a mesma aprovada por unanimidade dos presentes, ou seja, 09 (nove) 
votos. O Senhor Secretário procedeu à leitura das correspondências recebidas e 
expedidas. Em seguida os vereadores apresentaram suas proposições à Mesa. Palavra 
Livre – O Vereador Matheus Utsch de Oliveira iniciou apresentando slides da receita 
arrecadada pelo Município, com informações retiradas do portal da transparência 
demonstrando que o Município tem dinheiro parado em conta. Dando continuidade 
falou da Emenda Parlamentar do Deputado Fred Costa, destinada para a saúde e através 
deste repasse foi feito Convênio do Município com a Maternidade Dr. Eugênio Gomes de 
Carvalho, para atender demandas reprimidas de pacientes que aguardam há meses por 
consultas e cirurgias. Falou da importância das Emendas parlamentares destinadas a 
Pedro Leopoldo e que precisam ser fiscalizadas e divulgadas no portal da transparência. 
O Vereador Warlen Alves da Silva parabenizou os garis pelo dia dedicado a eles falando 
da importância do trabalho que exercem para o Município. Parabenizou a Prefeita Eloísa 
pelo aumento do valor do auxílio-alimentação para R$ 300,00 atingindo mais servidores 
do Município. Em seguida, mostrou através de vídeo, fiscalização que realizou na estrada 
de Coqueirinho até Vera Cruz, alertando a Prefeitura para a altura do mato e que o 
mesmo está invadindo o meio da estrada. Demonstrou sua preocupação de colocarem 
fogo no bambuzal e destruírem aquela paisagem linda. Agradeceu ao Deputado Estadual 
João Vitor Xavier pela emenda parlamentar destinada a compra de 15 computadores e 
de uma impressora de alta resolução para sala de informática da Escola Municipal de 
Vera Cruz. Finalizou pedindo aos Munícipes que quaisquer indícios de abuso contra 
crianças e adolescentes sejam denunciados através do Disque 100. O Vereador 
Guilherme de Lima Braga iniciou seu pronunciamento falando da possibilidade do campo 
do terrestre passar a ser administrado por terceiros e que no decorrer da semana estará 
passando novas informações. Agradeceu a Secretaria de Obras pela limpeza da estrada 
do Urubu e que agora é necessária, com urgência, a limpeza da estrada de acesso a Vera 
Cruz. O Vereador Guilherme informou que foi procurado pelo Prefeito de São José da 
Lapa, Diego, que o informou de uma reunião que aconteceu entre os Prefeitos 
Municipais do entorno com o Governo do Estado para tratar da vinda do SAMU para 
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nossa região. A base será em Vespasiano e provavelmente vai ter uma UBS (uma 
ambulância) em Pedro Leopoldo. Informou que em breve os moradores da Vila São João 
Batista vão contar com o serviço de energia elétrica da CEMIG. Pediu à população 
consciência em não jogar lixo e nem entulho nas ruas. Prosseguindo, falou que após o 
rodeio show a secretaria de obras irá iniciar obras na Rômulo Joviano, em frente ao 
Parque de Exposições. Cobrou empenho da TRANSPL em fiscalizar motoristas que 
estacionam nas vagas destinadas a carga e descarga no centro da Cidade e também a 
apresentação de soluções para a Rua Suzana Passos que está vivendo caos nos horários 
de pico devido a saída do Colégio M2. Finalizou parabenizando os garis pelo dia dedicado 
a eles. O Presidente Eldir parabenizou o Vereador Guilherme pelo empenho em trazer o 
SAMU para nossa região. O Vereador Mauro Júnior Lopes parabenizou a enfermeira 
Izabel, servidora do Posto de Saúde de Quinta das Palmeiras, pela festa que ela organizou 
para comemorar o dia das Mães naquela comunidade. Em seguida mostrou vídeo onde 
apresenta as melhorias que serão realizadas no posto de saúde de Vera Cruz de Minas 
com Emenda parlamentar de 150 mil reais do Deputado Estadual Sargento Rodrigues e 
70 mil reais de emenda impositiva de sua autoria. Seguindo seu pronunciamento pediu 
aos moradores que doem agasalhos e cobertores para os moradores de rua uma vez que 
as temperaturas vão cair drasticamente nos próximos dias, e para centralizar essas 
doações na Casa de Apoio. O Vereador Matheus em aparte falou de comentários 
maldosos feitos com moradores de rua de que o Vereador quer fechar a casa de Apoio e 
essa notícia não é verdadeira repudiando esses boatos maldosos. O Vereador Rafael 
Vieira Faria deu início ao seu pronunciamento falando da entrega oficial do veículo 
doado pelo Senador Carlos Viana para a Secretaria de Obras. Em seguida falou da sua 
participação, junto com o Procurador do Município Cristiano Fonseca, de Reunião com 
Presidente do Tribunal de Contas para solicitar que não seja instalada a praça de pedágio 
na MG 424 e que sentiu que está faltando apoio dos Prefeitos dos Municípios vizinhos. O 
Procurador entrou com embargo tentando reverter a situação. Prosseguindo o Vereador 
Rafael falou da visita que fez na Rua São Vicente de Paula em Santo Antônio da Barra, 
onde tem um PV da COPASA estourado, há mais de seis meses, e que os moradores estão 
com medo desse buraco abalar suas casas. Parabenizou o Presidente da Câmara Eldir e o 
Servidor da Casa Dr. Rubens pela Escola do Legislativo. Aproveitando a oportunidade 
parabenizou a Servidora Luciana Reis, responsável pelo RH da Prefeitura pelo trabalho e 
dedicação. Em relação a situação do Parque de Exposição Assis Chateaubriand, disse que 
solicitou apoio do Senador Carlos Viana, em doar aquela área para o Município de forma 
não ir para Leilão. O Vereador Frederico Henrique Cota Alves iniciou parabenizando os 
garis pelo trabalho nobre e de grande importância para nossa Cidade. Em seguida, 
demonstrou sua indignação com a Diretora de Planejamento em saúde, Sra. Deijiane 
Mendes que não cumpriu com sua palavra, ou seja, colocar em funcionamento o Centro 
Integrado João Moreira Indiano Júnior e que essa integração traria uma economia de 
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aproximadamente de 100 mil reais de aluguel por ano. Solicitou providências por parte 
da Prefeita Eloísa. Agradeceu ao Deputado Estadual Fred Costa pela emenda parlamentar 
no valor 100 mil reais para o município. Dando continuidade falou do Projeto de Lei nº 
10/2022 de sua autoria que propõe que o Executivo seja obrigado a divulgar todas as 
emendas parlamentares no portal da transparência do Município. Falou da Emenda 
impositiva de sua autoria que destinou recurso a causa animal, principalmente para o 
processo de castração de cães e gatos.  Elogiou os trabalhos desenvolvidos pelas ONGs 
que são braço direito da prefeitura nesta causa. Lamentou a ausência da Secretária 
Municipal de Cultura e Esporte à reunião da Câmara, a quem ele tinha que fazer vários 
questionamentos. Em seguida falou do Projeto Educação com Arte que já está 
acontecendo, pedindo retorno também da escola de campeões. Pediu transparência por 
parte do executivo. O Vereador Leonardo Pereira Ribeiro iniciou seu pronunciamento 
parabenizando ao Presidente Eldir pela Escola do Legislativo e aos garis pelo dia dedicado 
a eles. Agradeceu ao deputado Marcelo Aro pelos recursos provenientes de emendas 
parlamentares destinadas ao Município e revertidos a maternidade em forma de 
Convênio. Dando continuidade, fez a leitura do ofício que a maternidade enviou para 
Câmara referente ao Convênio assinado com a prefeitura. Então, disse que irá apresentar 
na próxima reunião ordinária, Requerimento solicitando informações sobre a capacidade 
cirúrgica da maternidade e demanda reprimida de pacientes da Prefeitura. Pediu ao 
Presidente da Casa que convide a direção da maternidade, o Secretário de Saúde e a Sra. 
Deijiane Mendes para vir até a Câmara para prestar esclarecimentos aos Vereadores e 
aos Munícipes e exigiu transparência com a verba que é destinada a maternidade. 
Demonstrou indignação com a resposta da Diretora de Saúde, Sra. Deijiane que por 
mensagem de WhatsApp disse ao Vereador que   vai chegar ao ponto de o Município não 
querer mais emendas parlamentares, considerando o comentário da Diretora um 
verdadeiro absurdo. Em seguida falou do Senai e pediu a direção para vir explicar à 
Câmara como funciona a seleção de alunos, uma vez que hoje nem pagando consegue 
entrar naquela instituição dificultando para os jovens darem continuidade aos estudos 
técnicos. Parabenizou a Prefeita Eloisa e a Vice-Prefeita Ana Paula pelo aumento do valor 
do auxílio-alimentação e do teto para receba, atingindo mais servidores do Município, 
pelo piso salarial dos agentes de endemias e de saúde e também pela reposição de 
perdas dos servidores do Executivo. Em seguida, falou da obra na Avenida Magno Claret, 
próximo ao Depósito do Cidão, local onde motoristas imprudentes estão retirando as 
placas de trânsito colocando em outro local sem autorização da TRANSPL, provocando 
acidentes por pura imprudência dos motoristas. O Caminhão pipa tem jogado água para 
diminuir a poeira. Finalizando falou do caminhão fossa e que no momento só tem um 
funcionando e que a Prefeitura tem que dar prioridade para onde não tem rede de 
esgoto disponível pela COPASA. O Vereador Evaldo falou da Av. Magno Claret que está 
com uma grande extensão em obra, causando transtornos e muita poeira para os 
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moradores, mas que em breve o local vai ser asfaltado. Agradeceu a todos que 
colaboraram para a realização da audiência pública sobre o Projeto de Lei nº 50/2022 
que Institui no Município de Pedro Leopoldo a “Semana Roxa” – semana de 
conscientização da epilepsia e dá outras providências. Dando prosseguimento, falou que 
a Prefeitura tem realizado a troca de lâmpadas em vários pontos do Distrito de Lagoa de 
Santo Antônio e parabenizou o Marquinho Sales pelo trabalho. Agradeceu a Prefeita e 
Secretaria de Obras pelo patrolamento da Estrada do Engenho e da Ponte Alta. O 
Vereador Guilherme falou do empenho dos Vereadores para solucionarem o problema 
da Rua Betim, junto com a COPASA, e que agora o Bispo Cassiano está usando redes 
sociais para falar mal da Câmara como se ele tivesse feito algo pelos moradores do local. 
O Presidente Eldir agradeceu a Prefeita Eloísa e Marcos Sales pela iluminação de LED nas 
Ruas Ceará, Uberlândia e Olivier Teixeira. Informou aos Vereadores que alguns Projetos 
que beneficiam os Servidores da Prefeitura Municipal entrarão fora da pauta. Ordem do 
Dia – Votações de Projetos e Emenda – Foram aprovados por unanimidade dos 
presentes, 09 (nove) votos, em votação simbólica, quórum maioria simples, turno único: 
Projeto de Lei nº 10/2022 - Obriga os órgãos e entidades da Administração Pública 
Municipal direta e indireta a notificarem a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo acerca 
do montante e destinação dos recursos financeiros Federais e Estaduais originários de 
emendas parlamentares que tenham recebido e dá outras providências, de autoria  do 
Vereador Frederico Henrique Cota Alves (Fred Piau); Projeto de Lei nº 18/2022 - Autoriza 
a abertura de crédito especial no orçamento de 2022, no valor de R$1.500,00 (hum mil e 
quinhentos reais) e dá outras providências, de autoria da Mesa Diretora. Foram 
aprovados por unanimidade dos presentes, 09 (nove) votos, em votação nominal, 
quórum maioria absoluta, turno único: Projeto de Lei nº 17/2022 – Dispõe sobre as 
consignações em folha de pagamento de Servidores Públicos Municipais do Poder 
Executivo do Município, de autoria da Prefeita. Emenda Supressiva nº 01 ao Projeto de 
Resolução nº 06/2022: Suprime o parágrafo 1º do art. 3º do Projeto de Resolução nº 
06/2022 e transforma o §2º em parágrafo único, que “Cria a Escola do Legislativo da 
Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, Vereador Renato de Andrade Carvalho Pinto, e dá 
outras providências. Parágrafo 1º - “Mediante delegação do Presidente da Câmara, fica 
a Diretoria Geral autorizada a praticar atos de gestão administrativa referentes à Escola 
do Legislativo”, de autoria de todos os Vereadores; Projeto de Resolução nº 06/2022 - 
Cria a Escola do Legislativo da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo Vereador Renato 
Carvalho de Andrade Pinto e dá outras providências, de autoria de todos os Vereadores. 
Projeto de Resolução nº 07/2022 -  Autoriza a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo a   
celebrar convênio com a ABEL - associação brasileira de escolas do legislativo e de contas 
e dá outras providências de autoria da Mesa Diretora; Projeto de Resolução nº 08/2022 
– Concede Título de Cidadão Honorário ao Sr. Lazaro Carvalho e dá outras providências, 
de autoria do Vereador Eldir José Batista. Apresentações – Foram apresentados e 
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encaminhados para a análise das comissões competentes: Projeto de Lei nº 20/2022 – 
“Dispõe sobre a revisão geral dos vencimentos dos servidores públicos e dos subsídios 
dos agentes políticos da Prefeitura Municipal de Pedro Leopoldo, nos termos do disposto 
no artigo 37, X, Constituição Federal e dá outras providências”, de autoria da Prefeita; 
Projeto de Lei nº 21/2022 – Altera a Lei Municipal nº 3.369, de 10 de março de 2014, de 
autoria da Prefeita. Projeto de Lei nº 22/2022 – Dispõe sobre o pagamento do Piso 
Nacional dos Agentes Comunitários de Saúde e os Agentes de Combate às endemias e dá 
outras providências, de autoria da Prefeita. O senhor Presidente convocou os vereadores 
para reunião Conjunta das Comissões Permanentes, para quarta-feira, 14 horas, para 
exarar Parecer nos Projetos de Leis nºs 20, 21 e 22/2022 e convocou Reunião 
Extraordinária da Câmara Municipal para dia 20 de maio, 10 horas. Foram apresentados e 
encaminhados para a Comissão de Justiça e Redação os Requerimentos: Requerimento 
nº 17/2022 - Requer informações sobre a regulamentação e aplicação da legislação dos 
taxistas, Lei nº 3.629, de 07 de dezembro de 2021, de autoria de Matheus Utsch de 
Oliveira; Apreciação das Indicações apresentadas pelos Vereadores - Foram 
apresentadas, consideradas aprovadas e encaminhadas ao Executivo Municipal as 
seguintes Indicações: Indicações nºs 114,115,116,118 e 120/2022, de autoria do 
Vereador Frederico Henrique Cota Alves.; Indicação nº 111/2022 de autoria do Vereador 
Leonardo Pereira Ribeiro. Indicações nºs 112,113,117 e 121/2022 de autoria do 
Vereador Guilherme de Lima Braga. Indicação nº 119/2022 de autoria do Vereador 
Warlen Alves da Silva; Indicação nº 122/2022 de autoria do Vereador Rafael Vieira Faria. 
Para ouvidor e representante do Legislativo nas licitações da Prefeitura da próxima 
semana, foi sorteado o Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco. Realizada a segunda 
chamada, estavam todos os vereadores presentes. Foi observado um minuto de silêncio 
e serão encaminhados votos de pesar pelo falecimento de: Margarida dos Anjos Pereira 
Dias, de autoria do Vereador Leonardo Pereira Ribeiro - Leozão. Às vinte horas e vinte e 
quatro minutos, nada mais havendo a ser tratado na ordem do dia, o Senhor Presidente 
agradeceu a presença de todos, solicitou uma salva de palmas ao Pavilhão Nacional e 
declarou encerrada a presente reunião. Mauro Júnior Lopes Francisco - Secretário Geral 
- lavrou a presente Ata que, após lida, discutida e considerada conforme, vai pelo 
Presidente da Câmara Municipal assinada.  
     

     Presidente Eldir José Batista 
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